
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 18.02.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Ortsbürgermeisterin Carola Saage  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Bernd Lohmann  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Ralf Rathai  
Ortschaftsrat Gerald Wehlitz  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernhard Beuter  
 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
Gäste: 
E. Thiede 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und den Bür-
ger zur ersten Sitzung im Jahr 2013 und stellte die Beschlussfähigkeit fest. An-
schließend machte sie auf die fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntma-
chung aufmerksam.  
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
6.11.2012 

 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 3 0 1 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Die Einwohnerfragestunde nahm Herr E. Thiede wahr, um auf Folgendes auf-

merksam zu machen:  
o Das Rondell auf dem Kinderspielplatz stellt eine Verletzungsgefahr dar, 

weil verschiedene Holzschrauben angeplatzt sind oder herausragen. 
o Die Bordsteine Köselitzer Dorfstraße 10 und 36 sind kaputt (wahrschein-

lich durch den Schneepflug). 
o Der neu aufgestellte Kleidercontainer (Humana) an der Friedhofsmauer 

steht dort sehr ungünstig für die Feuerwehr wegen Platzmangel. 
o Die bereits 20 Jahre alte Straßenbeleuchtung ist sehr dunkel und stellen-

weise kaputt. Diese müsste gereinigt und überprüft werden. Um den Ver-
brauch zu senken schlägt er Energiesparlampen vor. 

o In der Unteren Dorfstraße müssen Bäume verschnitten werden. Diese ra-
gen bereits auf Gehweg und Straße herunter. 

 
Herrn Thiede wird zugesichert, dass die gegebenen Hinweise per Protokoll wei-
tergegeben werden. 
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 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2013 
Vorlage: COS-BV-587/2013 

 Die Ortsbürgermeisterin erläuterte kurz die Haushaltssatzung und ging dann auf 
die einzelnen Kostenstellen für die Ortschaft ein (Ehrungen, Feuerwehr, Spielp-
latz).  
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 
 

 6. Verteilung der Mittel für das örtliche Brauchtum 
 Festgelegt wird, dass die Mittel für das örtliche Brauchtum je zur Hälfte für das 

Dorffest am 24.08.2013 und Anfang Dezember zur Rentnerweihnachtsfeier auf-
geteilt wird. 
 
Nach Anfrage von OR B. Lohmann, erklärte die Ortsbürgermeisterin, dass die 
Bereitstellung der finanziellen Mittel für die Jubiläumsveranstaltung 2015 im Vor-
jahr, bis zum 30.06.2014, beantragt wird.  
 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Informationen der Ortsbürgermeisterin:                                                                                 

Am 22. September 2013 findet die Bundestagswahl statt. An diesem Wochenen-
de werden die Räumlichkeiten im DGH nicht vermietet. 
Voraussichtlich im Februar 2014 werden Gemeinderatswahlen sein. 
Es gibt ein Handbuch für Ortschaftsräte. Wer Interesse hat dieses zu lesen, kann 
sich ein Exemplar bei der Ortsbürgermeisterin holen. 
 
Weitere Fragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht, so dass die Ortsbür-
germeisterin den Teil der öffentlichen Sitzung schloss. 
   
 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete die Ortsbür-

germeisterin den nichtöffentlichen Teil der Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und beendete die Sitzung.   
 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den  19.02.2013 
 
 
 
 
    Saage                                                                                Weber 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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